

華資工廠調查錄

專訪梅

(廿五)回 春閣工場

回春閣、為一製造臘丸之

行商、自建工場於深水埗

之基隆街、計三層樓之房

子、一連三間、頗具壯觀

老廠在廣州、而港廠則

於一九二五年始行新建、

固為無限公司、故資本額

不詳、

該工場出品

、計有臘丸四十餘種之多、
其他之新出世者、有各

種治療藥水等、

在二十年前極為盛行、迄

今則社會人士因驚於西藥

、已甚少注意及之、故其

銷場、只有靠南洋群島方

面、蓋該地華僑富於守舊

性、故臘丸仍極受歡迎也、

儉者、亦頗足給養、

營業、一般人僉以

為臘丸之鋪路既如是其狹

其營業當無獲利之可能、

而不知事每有實出乎人

意表之外者、該工場所出

之臘丸、因功效之超著、故

雖只南洋群島、年中營業

已極有可觀、據調查所得、

該工場去年之營業、約得

十餘萬元、而臘丸獲利之

厚、已為人所共知、則其

所得之贏餘、由此可見、

該工場、俱為長工、

三十餘人、俱為長工、

有供膳宿、月中所獲、動

為手工業、一丸之成、手

續亦頗繁多、但其原料除

作丸之白黃臘外、其餘則

完全為國產、故此業之盛

衰、與藥材之營業極有關

係、晚近社會目光多喜驚

新、此業如能倣照舶來藥

丸辦法、減輕份量、改進

裝璜、未始不可與外貨爭

一日之鋒、蓋華人飲食習

慣、與西人不同、則疾病

之治調、唯中藥是尚、如以

往之黃金時代也、

是則此業前途不難恢復、